

	Сегодня	+ / -	Годовой макс	Годовой мин
Доллар	33.81	+0.17	33.81 (22 января 2014 г.)	29.92 (5 февраля 2013 г.)
Евро	45.82	+0.28	45.82 (22 января 2014 г.)	39.64 (11 января 2013 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Списать и дать рассрочку

Дотационным территориям пересмотрели долги на сумму 296 миллионов рублей

Виктор КОЧКИН

Вчера на заседании правительства Свердловской области было принято постановление о реструктуризации муниципальных долгов по бюджетным кредитам, предоставленным из областного бюджета в 2013 году.

Реструктуризация долга — это пересмотр условий обслуживания долга (процента кредита, суммы, сроков возврата). Как пояснила министр финансов Свердловской области Галина Кулаченко, в 2013 году из областного бюджета предоставлены кредиты 32 муниципалитетам на сумму 306 миллионов рублей. На сегодняшний день в министерство финансов Свердловской области поступили обращения от глав муниципальных образований с просьбой о реструктуризации муниципального долга в размере 296 миллионов рублей в связи с недостаточностью средств местных бюджетов и невозможностью исполнения обязательств по возврату кредитов.

Речь идёт о территориях, где возникли сложности с исполнением доходной части бюджета. Среди таких муниципалитетов — Североуральск, Полевской, Ирбитское муниципальное образование, Заречный, Богданович, Алапаевск, Горноуральский городской округ и другие. Власти региона идут на встречу муниципалитетам, помогая им реструктурировать долги и высвободить часть средств, необходимых для первоочередных нужд территорий. Так, основной долг по вновь возникшему долгоговому обязательству предлагается частично списать в размере 50 процентов на основании соглашения.

На остальную часть долга предоставляется рассрочка погашения на 10 лет (до 31 декабря 2023 года) ежегодно равными частями.

Проведённая реструктуризация позволит муниципалитетам высвободить средства местных бюджетов для исполнения взятых на себя обязательств, в том числе исполнения майских указов Президента РФ.

Председатель правительства Свердловской области Денис Паслер специально подчеркнул: «Прошу министерство финансов контролировать целевое использование средств, а именно — на выполнение майских указов Президента. Отдача от каждого рубля должна быть ощутима людям, проживающим в данных муниципалитетах».

Кстати, по оперативным данным регионального минфина, в 2013 году доходы областного бюджета составили 153,8 миллиарда рублей. Расходы областного казны составили 180,4 миллиарда рублей. При этом властями были выполнены все социальные обязательства перед жителями Среднего Урала.

Негативные процессы, происходящие в мировой экономике, привели к снижению доходов регионального бюджета: прогноз, утверждённый законом об областном бюджете, выполнен на 98 процентов (невыполненные составили 3,3 миллиарда рублей).

Долговая нагрузка областного бюджета на 1 января текущего года составила 25,2 процента при максимально возможной, установленной Бюджетным кодексом Российской Федерации, в 100 процентов от доходов.



ДМС не для всех

О здоровье подчинённых чаще пекутся крупные компании

Елена АБРАМОВА

Состояние государственной, формально бесплатной, медицины в нашей стране далеко от идеального, поэтому часть граждан предпочитает обращаться в частные клиники. Бедные, безусловно, не смогут позволить себе такую роскошь. Богатые легко платят за себя в экстренных ситуациях. А для среднего класса предусмотрена система добровольного медицинского страхования (ДМС), которая существует параллельно с системой обязательного медицинского страхования (ОМС).

ДМС гарантирует: дополнительный набор услуг, уровень сервиса выше, чем в районной поликлинике, возможность полностью или частично компенсировать расходы на платное обслуживание.

Между тем у нас, в отличие от западных стран, забота о здоровье не воспринимается гражданами как необходимость. По сути спрос на добровольное медицинское страхование наблюдается, главным образом, со сто-

роны не частных лиц, а предприятий: владельцы компаний включают полисы ДМС в социальные пакеты своих сотрудников.

Добровольное медицинское страхование востребовано, в основном, корпоративными клиентами — на них приходится до 90 процентов взносов, собираемых страховыми компаниями по программам ДМС, — отмечает начальник отдела развития продаж личного страхования Екатеринбургского филиала одной из крупных страховых компаний Алина Архипова.

По её словам, как правило, заботу о сотрудниках проявляют крупные предприятия. Так, в Свердловской области в течение 2013 года по различным программам ДМС были застрахованы работники филиала «Магистральные электрические сети Урала», Уральского завода гражданской авиации, Уральского завода химического машиностроения, Уральского оптико-механического завода и ряда других компаний. Суммы тратят немалые. Например, в 2014 году добровольное медицинское страхование наблюдалось, главным образом, со сто-

роны не частных лиц, а предприятий: владельцы компаний включают полисы ДМС в социальные пакеты своих сотрудников.

Наиболее активно заключают договор ДМС компании, имеющие хорошее финансовое положение и стремящиеся удержать профессиональных сотрудников: крупные промышленные предприятия, финансовые организации, институты, — говорит Алина Архипова.

Не секрет, что многие соискатели, особенно ключевые специалисты, при устройстве на работу отдают предпочтение компании, которая предлагает в качестве дополнительных условий к трудовому договору ДМС. И это не случайно. Застрахованный по ДМС работник может рассчитывать на получение комплексного медицинского обслуживания на сумму в несколько десятков тысяч рублей. В комплекс услуг входит амбулаторно-поликлиническая, стационарная, стоматологическая помощь, помощь на дому, медикаментозное обеспечение, санаторно-курортное и реабилитационно-восстановительное лечение.

Люди, работающие в сфере малого и среднего бизнеса, зачастую лишены таких преимуществ.

В структуре нашего портфеля доля договоров ДМС с предприятиями малого и среднего бизнеса пока не превышает десяти процентов. Это можно объяснить, в том числе, слабой информированностью организаций об этом виде страхования и об экономических льготах, предоставляемых предприятиям, работающим по классической системе бухгалтерского учёта, — подчёркивает Алина Архипова.

Она отмечает, что эти предприятия имеют возможность получать льготы по налогу-обложению до шести процентов от годового фонда оплаты труда. Кроме того, страховые премии по ДМС не облагаются НДС.

Однако организациям, которые платят налоги по упрощённой системе, такие льготы не предоставляются. Поэтому доля застрахованных по системе ДМС в этом сегменте практически нулевая.

Чтобы не получать кота в мешке

Публичные обсуждения законопроектов станут обязательными не только для регионов, но и для муниципалитетов

Валентина СМЕРНОВА

Свердловская область — лидер среди регионов России по развитию механизмов оценки регулирующего воздействия (ОРВ) нормативных актов и их проектов. Об этом по итогам прошедшего года сообщил Национальный институт системных исследований проблем предпринимательства.

Три последних года наш регион являлся пилотным для проведения публичных консультаций по принимаемым российским законам. С 1 января нынешнего года такие общественные обсуждения нормативных актов становятся обязательными для всех регионов России.

Кроме того, предусмотрено их поэтапное внедрение на муниципальном уровне. Так, с 2015 года, согласно изменениям в федеральном законодательстве, в обязательном порядке ОРВ должно осуществляться в Екатеринбурге. С 2016 года — во всех муниципальных районах и

КСТАТИ

Анна УСКОВА, заместитель министра экономики Свердловской области:

«В прошедшем году на официальном сайте для проведения публичных консультаций «Административная реформа в Свердловской области» (ar.gov66.ru) было размещено около 80 уведомлений о подготовке проектов нормативных правовых актов региона. Уже завершена окончательная редакция — с учётом предложений, поправок участников общественных слушаний — почти 70 этих документов. Наибольшее количество ОРВ — 26, было проведено по вопросам установления правил и порядка поддержки предпринимательской деятельности в области».

городских округах, а с 2017 года — в сельских поселениях Свердловской области.

Цель таких публичных консультаций — прежде всего предотвратить избыточное административное и другие ограничения в деятельности предпринимателей, а также — обоснованные расходы как для бизнеса, так и для бюджетной системы страны.

Вот только один из характерных примеров проведения публичных консультаций по законопроектам в нашем регионе. Свердловский областной Союз промышленников и пред-

принимателей обсудил принятую в законе «О содействии занятости населения в Свердловской области» норму приёма на работу инвалидов. Сделали вывод: квота на инвалидов для организаций с численностью работников более 100 человек, в которых по итогам аттестации выявлено 50 процентов рабочих мест с тяжёлыми, вредными условиями, завышена, и это совершенно не нужно прежде всего для людей с ограниченными возможностями. Далее последовало обращение в российское объединение предпринимателей с просьбой

выступить с инициативой по внесению в ст. 21 № 183-ФЗ от 02.07.2013 «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», в соответствии с которым и принимался областной закон, изменений по установлению данной квоты.

На текущий год областным Координационным советом по ОРВ в качестве приоритетных направлений для экспертизы были выбраны агропромышленный комплекс, строительный, малый и средний бизнес региона. В данной работе активное участие будут принимать, как и прежде, члены Уральского торгового-промышленного палаты, областных организаций «Опора России» и Союз промышленников и предпринимателей. Координационным советом также будут выбраны несколько пилотных муниципальных образований для участия в публичных консультациях по региональным законопроектам, которые, набравшись опыта, внедрят затем такую процедуру перед принятием местных нормативно-правовых актов.



Область профинансирует 49 процентов работ по созданию некупаемых объектов инфраструктуры ОЗЗ

Пояс для «Титановой долины»

Вокруг особой экономической зоны начали возводить семикилометровое ограждение

Ольга БЛАГОДАТСКИХ

Подрайчики приступили к ограждению территории особой экономической зоны (ОЗЗ) «Титановая долина», создаваемой в настоящее время в черте города Верхняя Салда.

Оно будет установлено по периметру площади особой экономической зоны на протяжении семи километров. В настоящее время ведутся подготовительные работы: освобождение и выравнивание трассы для последующей установки ограждающих конструкций.

«Ограждение территории решает не только вопросы безопасности. Это один из элементов обустройства территории особой экономической зоны, необходимый для запуска таможенной процедуры свободной таможенной зоны, что даёт возможность резидентам пользоваться таможенными преференциями», — отмечает главный специалист по сопровождению резидентов ОАО «ОЗЗ «Титановая долина» Анна Микшевич.

Работы по ограждению территории «Титановой долины» будут проводиться поэтапно и завершаться в течение нескольких месяцев.

Реализация проекта по созданию особой экономической зоны «Титановая долина» — важнейший этап формирования привлекательного инвести-

ционного климата в Свердловской области. Это особая экономическая зона промышленно-производственного типа, на территории которой будут действовать льготные экономические условия для национальных и иностранных предпринимателей. Резиденты особой экономической зоны освобождаются от уплаты таможенных пошлин и НДС на ввозимые на территорию зоны иностранные товары — оборудование, сырьё, компоненты, стройматериалы.

Выступая с ежегодным «инвестиционным посланием», губернатор Евгений Куйвашев назвал проект «Титановая долина» одним из приоритетов региональных властей на 2014 год. Проект «Титановая долина» предполагает строительство 50 современных высокотехнологичных предприятий, создание 13–15 тысяч квалифицированных рабочих мест, привлечение инвестиций в размере более чем 150 миллиардов рублей.

В конце 2013 года глава правительства России Дмитрий Медведев подписал постановление кабинета о софинансировании из федеральной казны работ по созданию некупаемых объектов инфраструктуры особой экономической зоны. Согласно документу, на строительство объектов инфраструктуры ОЗЗ предусмотрено выделение из федерального бюджета 4,8 миллиарда рублей в 2015–2017 годах.

За пять лет армия безработных в мире вырастет на 13 миллионов человек

Международная организация труда (МОТ) опубликовала очередной доклад о тенденции в области занятости населения.

По мнению экспертов МОТ, вялое экономическое восстановление в мире не привело к разрешению уже существующего кризиса на рынке труда. В прошлом году общая численность людей, потерявших работу, в глобальном масштабе составила 202 миллиона человек. Это на пять миллионов безработных больше, чем в 2012 году.

Тревожно звучат данные по числу безработной молодёжи. В возрасте от 15 до 24 лет не работают длительное время 74,5 миллиона человек. Самое большое число безработных молодых людей — в регионах Ближнего Востока, Северной Африки, Латинской Америки и Карибского бассейна, а также на юге Европы. В северных европейских странах и Центральной Азии уровень безработицы среди молодёжи составляет 18 процентов.

По прогнозам МОТ, ожидается, что к 2018 году армия безработных в мире может увеличиться ещё на 13 миллионов человек.

Валентина СМЕРНОВА

Почти половиной мирового состояния владеет один процент населения

Процесс сосредоточения мирового богатства в руках небольшого количества людей продолжается.

Состояние 85 богатейших людей составляет около 1,7 триллиона долларов, это сравнимо с состоянием беднейшей половины населения планеты, куда входит около 3,6 миллиарда человек. Об этом сообщает Лента.ру со ссылкой на исследование благотворительной организации Oxfam. Почти половина мирового состояния — 46 процентов или 110 триллионов долларов — принадлежит одному проценту населения.

Елена АБРАМОВА

ИЗВЕЩЕНИЕ о результатах аукциона

Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Фонд имущества Свердловской области» сообщает о результатах аукциона.

Аукцион на право заключения договора аренды сроком на 5 лет земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, находящегося в собственности Свердловской области, с кадастровым номером 66:12:2402001:6, площадью 331 654 кв. метра, местоположение: Свердловская область, Каменский район, разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования, в границах, указанных в кадастровом паспорте Участка. Основание проведения аукциона — Приказ Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области от 03.12.2013 № 2734 «О проведении аукциона, открытого по составу участников и по форме подачи предложений о размере арендной платы, по продаже права на заключение договора аренды земельного участка сельскохозяйственного назначения, местоположение: Свердловская область, Каменский район». Объявленная дата проведения аукциона 21.01.2014 г. Начальная цена предмета аукциона (начальный размер годовой арендной платы за земельный участок) — 12 681 рубль 00 копеек.

Согласно Протоколу о результатах аукциона № 6 от 21.01.2014 г. и п. 33 Постановления Правительства Свердловской области от 08.07.2005 № 543-ПП, аукцион признан несостоявшимся в связи с участием в аукционе менее двух участников. Единственный участник аукциона — Жбенев Яков Николаевич.

Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга сообщает о проведении в 1 квартале 2014 года бесплатных семинаров для налогоплательщиков:

Дата семинара	Тема семинара
31 января	Представление отчетности по каналам связи, использование информационно-коммуникационных систем ИОН Место проведения: ИФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга, ул. Тимирязева, 11, каб. 309, начало семинара в 15:00 часов. Телефон для справок: 362-93-32
21 февраля	Актуальные вопросы исчисления налога на прибыль организаций. Типичные ошибки налогоплательщиков при заполнении налоговой декларации Место проведения: Администрация Кировского района Екатеринбурга, ул. Первомайская, 75, актовый зал, начало семинара 15:00 часов. Телефон для справок: 362-93-32
21 марта	Отчетность организаций по налогу на имущество Место проведения: Администрация Кировского района Екатеринбурга, ул. Первомайская, 75, актовый зал, начало семинара 15:00 часов. Телефон для справок: 362-93-32

Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга сообщает о начале декларационной кампании 2014 года. Прием деклараций о доходах физических лиц производится по адресу: г. Екатеринбург, ул. Тимирязева 11, 1-й этаж, окно 4:

понедельник	с 9.00 до 18.00 часов
вторник	с 9.00 до 20.00 часов
среда	с 9.00 до 18.00 часов
четверг	с 9.00 до 20.00 часов
пятница	с 9.00 до 17.00 часов

Вторая и четвертая суббота каждого месяца: с 10.00 до 15.00 часов.
Номер «горячего» телефона по вопросам, связанным с декларированием доходов физических лиц, 365-55-76.

Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга обращает внимание налогоплательщиков, что в соответствии с пунктом 5 статьи 226 Налогового кодекса РФ при невозможности удержать у налогоплательщика исчисленную сумму налога на доходы физических лиц налоговый агент обязан не позднее одного месяца с даты окончания налогового периода, в котором возникли соответствующие обстоятельства, письменно сообщить налоговому органу по месту своего учета о невозможности удержать налог и сумме налога.

На новую тягу

Свердловская магистраль получила от РЖД 29,3 миллиарда рублей инвестиций

Валентина СМЕРНОВА

Несмотря на сокращение доходной базы ОАО «РЖД», объём финансовых вложений госкомпания в модернизацию Свердловской железной дороги в прошлом году, по сравнению с 2012 годом, увеличился на три процента.

Это дало возможность, с учётом растущего грузопотока нефтехимических грузов с севера Уральского федерального округа, увеличить пропускную способность магистраль, сообщает в пресс-службе филиала ОАО «РЖД». Инвестиции позволили в течение года приобрести 78 единиц нового тягового подвижного состава, в том числе 35 грузовых электро-

возов 23С6 и 23С10. Этими современными локомотивами, которых теперь в парке магистраль более двухсот, в настоящее время выполняется около 40 процентов всех железнодорожных перевозок.

Очень важна и модернизация 310 километров железнодорожных линий, в результате чего общая протяжённость бесстыкового пути увеличилась на два процента — до 5,5 тысячи километров.

Более 140 миллионов рублей затрачено на реконструкцию вокзаловных комплексов. К примеру, завершено строительство нового железнодорожного вокзала на станции Кизел и начаты ремонтно-реставрационные работы здания вокзала Пермь-1, который



Поступающие на магистраль новые электровазозы 23С10 «Гранит» производят на заводе «Уральские локомотивы»

является объектом культурного наследия.

И очень внушительная сумма — 203 миллиона рублей — была направлена на проекты социального развития. Так, реконструировано общежитие дорожной технической школы

№1 на станции Екатеринбург-Пассажирский. Кроме этого, построено пять двухквартирных жилых домов на станции Верещагина и 16-квартирный дом на станции Кунгур для работников железной дороги.